

ОГНЕУПОРЩИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№27 (1224)

ПЯТНИЦА, 20 июля 2018 ГОДА

БОЛЬШОЙ РАБОЧЕЙ СЕМЬЁЙ

Эхо праздника



С Днём металлурга огнеупорщиков поздравляет председатель Совета директоров «ДИНУРА» Ефим Гришпун.

Коллектив огнеупорщиков в минувшую субботу отметил 86-летие завода, собравшись, как всегда, в свой профессиональный праздник на стадионе, нынче обновлённом и очень красивом. Погода была под стать настроению — тёплая, солнечная.

В колонне за знамённой группой шли ветераны, работники цехов, служб, юные спортсмены, ребята, занимающиеся в творческих коллективах заводского Дворца. Колонна - за колонной. Рудник, первый цех, второй, заводоуправление... Нарядные, красивые, улыбающиеся, многие — семьями. Это их мастеровые руки добывают кварцит, дробят, сортируют, это их рабочий талант вложен в каждое изделие, отправляемое металлургам, это их знания и опыт помогают совершенствовать старые технологии и осваивать новые, это благодаря им корабль под названием «ДИНУР» идёт верным курсом. Председатель Совета директоров Ефим Моисеевич Гришпун, поздравляя всех с Днём металлурга, сказал: «Подводя итоги нашего большого пути, этой бессрочной, не имеющей права на прерывание и даже на приостановку эстафеты времени, эстафеты поколений, мы задаём себе вопрос: «На чём держится в этой эстафете наша стабильность, экономическая,



социальная и, наконец, человеческая устойчивость целого коллектива?». Ответ один — на динасовском характере, замешанном на цементе заводских традиций. В жилах трудового коллектива течёт кровь тех, кто строил завод, ковал победу над врагом, восстанавливал народное хозяйство. Для нас по-прежнему никого и ничего нет важнее, чем человек, создающий блага не только для себя, но и для всего коллектива, для всей страны. Поэтому ни на рубль не уменьшаем инвестиции, а наоборот, увеличиваем их на промышленные и социальные

программы. Ради людей мы продолжаем сохранять наше большое социальное хозяйство, строим жильё, наращаем зарплату, заботимся и будем заботиться о детях и ветеранах. Впереди у коллектива — новые горизонты. Я уверен в реализации наших самых амбициозных планов».

Поздравляли огнеупорщиков управляющий Западным управленческим округом Виталий Вольф, министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт, депутаты Законодательного Собрания области Елена Чечунова и Алек-

сей Дронов, председатель городской Думы Галина Селькова, временно исполняющий полномочия главы города Игорь Кабец и председатель обкома ГМПР Валерий Кусков. В адрес коллектива «ДИНУРА» прозвучало много добрых пожеланий. Елена Валерьевна Чечунова, например, назвала Первоуральский динасовый завод яркой звездой в промышленном созвездии нашей области.

Звания «Почётный металлург» в этом году удостоены начальник лаборатории инженерного центра Владимир Перепелицын и контролёр ОТК Нина Чебыкина. Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли Российской Федерации награждены, исполнительный директор завода Дмитрий Кобелев, слесарь-инструментальщик МЛЦ Алексей Попов. Почётной грамотой губернатора Свердловской области отмечены начальник цеха №1 Константин Борзов, плавильщик этого же цеха Анатолий Кондрашкин и начальник управления социального развития Анна Сухоплюева. Почётная грамота Министерства промышленности и науки Свердловской области вручена заместителю начальника энергоцеха Евгению Барейко, пресовщику цеха №2 Гульнаре Гаяновой, лаборанту ОТК Надежде Гороховой, инженеру-технологу службы инжиниринга Михаилу Михайлову и электромонтёру Дворца культуры Юрию Шевчуку.



Управляющий Западным управленческим округом Виталий Вольф вручил знак «Почётный металлург» Нине Чебыкиной.

Продолжение репортажа - на 2-3 страницах

БОЛЬШОЙ РАБОЧЕЙ СЕМЬЕЙ

Почётная грамота Законодательного Собрания области теперь есть среди других трудовых наград у пресовщика цеха №2 Андрея Елисеева и начальника службы защиты собственности Валерия Милкова, а Почётная грамота Первоуральской городской Думы — у наладчика ЛАСУТП Юрия Агафонова, водителя пожарной машины Анатолия Бабкина, заместителя начальника железнодорожного цеха Михаила Естехина, старшего экономиста главной бухгалтерии Марины Кирдаковой, транспортировщика цеха №1 Михаила Ковина, инженера-технолога МЛЦ Владимира Поздеева, сталевара этого же цеха Айрата Сагадиева, сушильщика цеха №2 Светланы Санниковой, слесаря управления соцразвития Николая Христинич и газорезчика РСУ Айрата Шакирова. Почётной грамотой главы города отмечен труд ведущего инженера-программиста Светланы Баланчук, ведущего инженера-конструктора Людмилы Брагиной, формовщика цеха №1 Светланы Демидовой, балетмейстера ДК Оксаны Зориной, начальника участка цеха №2 Виктора Коротких, лаборанта ЦЗЛ Рушании Маргулис, начальника бюро табельного учёта Оксаны Спириной и начальника лаборатории ОТК Елены Коротких. Нагрудный знак Центрального Совета горно-металлургического профсоюза России «За социальное партнёрство» вручён председателю Совета директоров «ДИНУРА» Ефиму Гришпуну, Почётная грамота ЦС ГМПР — начальнику смены СЗС Алексею Чернию, Почётная грамота

обкома ГМПР — электрику МЛЦ Андрею Араптанову, мастеру рудника Валерию Пиунову и мастеру цеха №1 Евгению Россошным, нагрудным знаком обкома ГМПР «Гордость профсоюза» отмечена помощник председателя профкома Нина Кирикеева, нагрудным знаком «За активную работу в профгруппе» - слесарь-ремонтник цеха №2 Андрей Котельников.

НА СЦЕНУ ПРИГЛАШАЮТСЯ...

После торжественной части удалось пообщаться с награждёнными. Владимир Алексеевич Перепелицын -



Поздравления, цветы, хорошее настроение...



Депутаты Законодательного Собрания Свердловской области Алексей Дронов и Елена Чечунова - с награждёнными Валерием Милковым и Андреем Елисеевым.

доктор геолого-минералогических наук, профессор, главный научный сотрудник ОАО «ВостИО» более двадцати лет возглавляет лабораторию материаловедения заводского инженерного центра. При его участии разработано несколько десятков новых видов огнеупорной

продукции, технологии производства которых внедрены на предприятии. Владимир Алексеевич сказал, что присвоение столь высокого звания «Почётный металлург» стало для него неожиданностью, но очень приятной, за что он благодарен руководству динасового

завода, коллегам, всему коллективу огнеупорщиков. Учёный по-прежнему — в творческом поиске. Можно не сомневаться, его новые исследования найдут в заводском производстве практическое применение.

Гульнара Гаянова девятнадцать лет трудится пресовщицей во втором цехе. Начинала весовщицей на малых прессах, потом освоила фрикционные. Тонны огнеупорных изделий разных размеров, конфигураций, веса сформованы руками этой женщины. Гульнара не считает свою работу тяжёлой, сложной — да. Важно, знает по опыту собеседница, семь раз отмерить, пока приступишь к формовке. Зато какое удовлетворение, когда на вагонке ровными рядами лежат готовые к сушке изделия, все на одно «лицо», миллиметр в миллиметр. Это и есть хорошая работа. Пресовщица называет девчат, с которыми, как говорится, не один пуд соли съели: Лену Петровскую, Катю Яковлеву, ещё одну Лену - Стеценко, которые, узнав о награде подруги, первыми поздравили Гульнару с вручением ей Почётной грамоты Министерства промышленности и науки Свердловской области.

У ещё одного награждённого Михаила Естехина заводской стаж меньше - семь лет. В железнодорожный цех он пришёл готовым специалистом. За плечами были Уральский университет путей сообщения, опыт работы на железной дороге. Заместитель начальника важного транспортного под-



Почётный металлург Владимир Перепелицын.

разделения быстро вошёл в курс дела, освоил специфику заводских перевозок. Сложностей, как и везде, хватает. Но нет таких, как утверждает Михаил Петрович, с которыми железнодорожники не смогли бы справиться. Это коллектив подтверждает каждый день.

Контролёр ОТК Нина Чебыкина стала в субботу «Почётным металлургом». Её история — учёба в Артемьевском индустриальном техникуме, что в Донецкой области, распределение на Первоуральский динасовый и 40 лет заводского стажа.

Нина Николаевна рассказывает:

- Когда начинала работать, много ручного труда было на заводе, оборудование и технологии другие. Садка, выгрузка изделий требовали сил и выносливости. Застала ещё горны во втором цехе.



Среди награждённых - пресовщик Гульнара Гаянова.



Евгению Барейко Почётную грамоту вручил министр Леонид Рапопорт.



Ветераны завода — почётные гости праздника.

Знакомство с заводом состоялось на участке сортировки цеха №2, куда меня приняли контролёром.

Потом поработала на отгрузке продукции, можно сказать, по всему предприятию. И вот уже больше двадцати лет — паспортизатором. Работу люблю за то, что она не даёт останавливаться: новые технологии, новые компоненты — всё нужно знать, во всём разбираться.

По словам Нины Николаевны, за четыре прошедших десятилетия не только оборудования в цехах и ассортимента выпускаемой продукции коснулись изменения.

Динас тоже стал совсем другим, расцвёл. Я его увидела деревянным, двухэтажным. Небо и земля по сравнению с тем, как выглядит наш микрорайон сейчас — заводчанка обвела рукой ряд высоток на улице Ильича, обновлённый стадион, где проходит праздник.

Судя по тому, как дружно трибуны откликнулись аплодисментами в честь новоприбывшего Почётного металлурга, Нина Чебыкина давно и прочно влилась в заводскую семью.

Формовщик цеха №1 Светлана Демидова за 26 лет работы на «ДИНУРЕ»

освоила не одну профессию. И это не легкомысленность, а заинтересованность и умение подстраиваться под ситуацию.

- Все эти годы работаю в первом цехе, только на разных участках. Сначала просевщиком порошков на БМО, из отпуска по уходу за ребёнком вышла прессовщиком на участок по производству ШПУ-изделий, охотно рассказывает о себе Светлана Ивановна.

Потом была в её заводской биографии работа на приёмке сырья УПНО и теперь — формовщиком кварцевых изделий, так называемой мелкоштучки.

- До того, как устроиться на завод, начинала в столовой. Но раньше такого чув-

ства не возникало, а здесь, на производстве, мне нравится видеть результат своего труда. Продукцию, которую выпускает наш участок, можно поддержать в руках, - удовлетворение от сделанного для С.Демидовой — лучший стимул.

За эти годы Светлану Ивановну поощряли выдвижением на заводскую Доску Почёта, а вот Почётную грамоту главы города она держит в руках впервые. За бабушку, которая не скрывает счастливой улыбки, рад внук Ян. На заводском стадионе он — частый гость, занимается в секции тхэквондо.

ЛЮБИМЫЕ ХИТЫ ДЛЯ ПУБЛИКИ



Поздравление динасовцам — от мужского вокального ансамбля «Белиссимо».

Подарком для юных и взрослых стал концерт. Номера давно знакомых динасовцам, но от того не менее любимых коллективов заводского Дворца - «Фиесты», «Ровесника», «Этно-ретро» дополнили выступления мужского вокального ансамбля «Белиссимо» и его руководителя Натальи Бессоновой, выпускницы динасовской музыкальной школы. Бес-

сменный ведущий праздничной программы, артист Свердловского театра музыкальной комедии Владимир Фомин порадовал огнеупорщиков песней «Просто подари».

Публика ждала московских музыкантов. В песнях Андрея Державина и группы «Сталкер» есть то, что нечасто встретишь на современной эстраде: простые, но не примитивные тексты, музыка, которая гармонично сливается с голосом. Звучат почти забытые, а молодым слушателям и вовсе неизвестные «Звёзды», «Я верю», за-

несколько минут для общения с журналистами.

- Программу, которую группа представила сегодня, готовили несколько месяцев. Нам были слышны шероховатости, но дело не в этом, дело — в атмосфере. Сегодня получился, действительно, праздник. Пришло столько людей! У вас — замечательная публика! Играть было одно удовольствие. Мы сделали всё возможное, чтобы поддержать настроение этого дня, - поблагодарив за тёплый приём, Андрей поспешил в дорогу - «Сталкеру»



Только несколько минут, чтобы ответить на вопросы журналистов.



Любимые песни дарили огнеупорщикам группа «Сталкер» и известный певец и музыкант Андрей Державин.

писанные на заре эстрадной карьеры коллектива, в 1980-х.

- Песня «Звёзды» сегодня редко звучит, но перед концертом зрители напомнили о том, что выступая в Первоуральске много лет назад — это наш второй приезд, мы её исполняли. Приятно, что публика не забывает, - пояснил певец выбор песни.

Хиты «Сталкера» пели дружно. Песни, адресованные Наташам и Катеринам, подхватывали все. «Не плачь, Алиса!», «Вот и всё» - динасовцы соскучились по «живой» музыке, а здесь она звучала в избытке: труба, клавишные... Исполнил А.Державин и лирический «Летний дождь» Игоря Талькова, дополнив песню инструментальным фрагментом, добавившем раскаты грома. Ценителей рока порадовала композиция «Эти реки никуда не текут».

После концерта обаятельный певец и музыкант смог выделить буквально

предстоял ещё один концерт.

Отличное настроение металлургов поддержали участники вечернего концерта. Динасовцы охотно откликнулись и на песни артистичного мужского квартета «Victory Band» из Екатеринбурга, на любимую «Первоуральскую» Елены Тишковой, казачьи мотивы в исполнении Дмитрия Жильцова. Пританцовывали под «Вася-Василёк» в исполнении участников студии «Фиеста», от души аплодировали дуэтам Людмилы Барышевой и Виктора Тимченко, Ольги и Алексея Черный. Нотку Востока внесли «Хаят» и «Alladance».

Прожекторы на высоких мачтах освещали стадион, и в этом сиянии было много улыбающихся лиц.

Стихийно возникали группы танцующих. Металлурги остались верны себе: умеем работать на совесть и отдыхать от души.



«Ровесник», как всегда, запомнился ярким выступлением.

Репортаж с Дня металлурга вели Алла ПОТАПОВА и Екатерина ТОКАРЕВА.
Фото Сергея БАТАЛОВА

ШКОЛЬНИКАМ РАССКАЖУТ ПРО ЗАВОДЫ

Профориентация

На международной выставке ИННОПРОМ-2018, прошедшей в Екатеринбурге 9–12 июля, был представлен образовательный проект «Единая промышленная карта». Он реализуется в рамках областной программы «Уральская инженерная школа» и позволяет школьникам узнать о промышленности области и страны: какие предприятия есть, какую продукцию выпускают, какие специальности востребованы на производствах.

12 июля состоялся круглый стол на тему «Изучение промышленных

Сергей Пересторонин, министр промышленности и науки Свердловской области: «Мы – сугубо промышленный регион. Задача предприятий, участвующих в проекте «Единая промышленная карта» – показать свои производства, чтобы молодёжь выбирала профессию ещё на стадии обучения, школьного и профессионального».

предприятий за школьной партией: механизмы, сценарии, практические решения». В нём принял участие исполнительный



директор нашего завода Дмитрий Кобелев. Участникам показали сценарии

школьных уроков, свои мнения о важности и необходимости перестроить профориентационную работу с молодёжью высказали министр промышленности и науки Свердловской области С.Пересторонин, председатель Всероссийского педагогического собрания В.Иванова, министр общего и профессионального образования Свердловской области Ю.Биктуганов.

«ДИНУР» тоже будет представлен на школьной промышленной карте. Для этого разработчикам дополнительного учебно-

го курса уже отправлены общие сведения о нашем огнеупорном производстве, и в ближайшее время дополнят их видеосюжеты.

За содействие в создании виртуальных уроков «Единая промышленная карта» и систематическую работу со школьниками в рамках программы ранней профориентации Первоуральский динасовый завод получил Благодарственное письмо министра промышленности и науки Свердловской области С.Пересторонина и руководителя проекта В.Пиджаковой.

Наталья РОГОЗНИКОВА

СЧАСТЬЯ, ЗДОРОВЬЯ, ТРУДОВЫХ ПОБЕД!

От наших партнёров

В праздничном номере «Огнеупорщика» мы опубликовали лишь малую часть поздравлений из тех, что пришли на «ДИНУР» накануне Дня металлурга от партнёров, многочисленных друзей нашего предприятия. Большинство телеграмм начинаются со слов: «Уважаемый Ефим Моисеевич, поздравляем Вас и Ваш коллектив с профессиональным праздником!».

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области:

«Сердечно поздравляю коллектив Первоуральского динасового завода с профессиональным праздником! Природные богатства, залежи металлических руд позволяли строить и развивать регион на протяжении всей его истории. Металлургическая отрасль и сегодня самая крупная в экономике Свердловской области. С момента создания Первоуральский динасовый завод отличался высокой технической оснащённостью, постоянным производственным обновлением, освоением востребованных видов продукции. От всей души желаю вам, огнеупорщики, новых трудовых свершений, эффективной технологической модернизации, достижения самых высоких производственных стандартов, дальнейших

успехов в работе на благо России и нашей области».

Ирина СИМОНЕНКО, член Совета директоров «ДИНУРА»:

«Поздравляю коллектив огнеупорщиков с профессиональным праздником, имеющим давние и глубокие корни! Счастья, здоровья, трудовых побед и мира!».

Сергей ФИЛАТОВ, управляющий директор НЛМК:

«От коллектива Новолипецкого металлургического комбината и от себя лично поздравляю первоуральских огнеупорщиков с нашим общим праздником! Пусть успех сопутствует вам во всех начинаниях, а творческая энергия помогает открывать новые перспективы и достигать ещё больших высот в работе. Здоровья, удачи, всех благ!».

Евгений МАСЛОВ, управляющий директор АО «Уральская сталь»:

«Роль горно-металлургической отрасли в истории и сегодняшнем дне России огромна. Она по-прежнему является одной из опор отечественной экономики и способствует стабильности промышленного потенциала страны. Традиционно отрасль славится квалифицированными специалистами и компетентными управленцами, открытыми для инновационных технологических решений, обеспечивающих её поступательное разви-

тие. Мы гордимся тем, что вносим посильный вклад в развитие горно-металлургической отрасли страны. В этот знаменательный день от души желаю вам, нашим надёжным партнёрам, уверенности и успехов в исполнении самых смелых проектов, процветания!».

Андрей КОЗИЦЫН, генеральный директор УГМК:

«На протяжении тысячелетней истории государства российского металлургия всегда была надёжной опорой отечественной экономики. Металлург — это не только профессия, это уникальный характер. Сила и надёжность, стойкость и ответственность металлургов, верность любимому делу и глубокий патриотизм всегда были движущей силой промышленного развития страны. В этот знаменательный день желаю всем крепкого здоровья, дальнейших успехов в вашем нелёгком, но столь необходимом для России деле. Счастья, любви и благополучия вам и вашим семьям!».

Юрий ЛЕБЕДЕВ, генеральный директор ОАО «Суходоложский огнеупорный завод»:

«Дорогие друзья! Примите самые искренние и тёплые поздравления с нашим профессиональным праздником! Желаем успехов и достижения поставленных целей, семейного



благополучия, счастья, творческих и личных удач, душевного равновесия. Пусть металл течёт рекой, накал пламенного огня согревает любовь, а твёрдость духа, красота и слаженность присутствуют в ежедневной работе».

Михаил ЗУЕВ, управляющий директор Северского трубного завода:

«Работа металлурга — дело трудное и важное. Желаю вам, чтобы сердца были наполнены радостью и гордостью за свою профессию! Крепкого здоровья, праздничного настроения, удачи во всех добрых делах и начинаниях!».

Огнеупорщиков поздравил исполнительный директор АО «Русский хром 1915» Андрей КЛИМАН-

СКИЙ, финансового благополучия, любви, творческого подхода к решению возникающих проблем пожелал директору замечательного генерального директора «ГАЗЭКСА» Павел РУБЛЁВ, трудовых успехов и дальнейшего развития — директор хоккейного клуба «Уральский трубник» Эрим ХАФИЗОВ, счастья, надёжных партнёров и хороших заказов — начальник управления ПФР в Первоуральске Николай КОЗЛИТИН. Много добрых слов и пожеланий пришло от разных адресатов.

Председатель Совета директоров Ефим ГРИШПUN и исполнительный директор Дмитрий КОБЕЛЕВ поблагодарили всех за поздравления и тёплые пожелания.

Поздравительные телеграммы и открытки читала Алла ПОТАПОВА

ОБ ИСТОРИИ - СОВРЕМЕННО

Событие

Информативно, гармонично — такие эпитеты приходят в голову после знакомства с экспозицией об истории завода с 1992 года. Открытие её состоялось в музее предприятия 13 июля.

Пока в зале и в галерее ещё тихо, первые посетители поднимаются сюда через полчаса. Успеваем восхищаться тем, как тонко и точно всё продумано. В нишах — будто «корешки» книг. Потянешь такой томик, а там — информация о том, чем был наполнен этот год заводской истории. Интерактивные экраны, «гирлянды» с объёмными кубиками-перевёртышами, где с одной стороны — фотография значимого события, с другой — текст о нём. Перечислять находки, воплощённые сотрудниками Уральского регионального института музейных проектов, можно долго.

Открытие нового зала предваряло выступление председателя Совета директоров «ДИНУРА» Ефима Гришпуна. Почётное право перерезать красную ленту было предоставлено Ефиму Моисеевичу, ветерану завода, участнику Великой Отечественной войны Михаилу Андреевичу Василенко и представителю молодого поколения огнеупорщиков — слесарю-ремонтнику механолитейного цеха Дмитрию Лазенкову. То, что Дмитрий волнуется, было видно, да он и не скрывал: «Это большое доверие. Рядом с такими людьми понимаешь, какую честь тебе оказали, выбрав из сотен других молодых рабочих. Торжественно, почётно». Михаил Андреевич до начала мероприятия зашёл в военный зал заводского музея. «По-



Торжественный момент открытия новой музейной экспозиции.

смотрел фотографии фронтовиков, - делится ветеран. - Думаю, каждый, кого уж нет, порадовался бы успехам завода, где умеют помнить, где не забывают историю».

За несколько минут до торжественного момента открытия удалось поговорить с заместителем генерального директора Уральского регионального института музейных проектов Людмилой Зориной. Людмила Ивановна сказала, что ей, историку, было очень интересно работать над созданием этой экспозиции. Три месяца, которые прошли от утверждения концепции музея до его открытия, крайне мало для такой масштабной работы, но людям, беззаветно любящим своё дело, это удалось, за что она благодарна коллегам-сподвижникам.

«История динасового завода невероятно насыщенная, - говорит Л.Зорина. - В двадцать пять лет, начиная с 1992 года, уложилось очень много событий. Мы, по сути, стали свидетелями превращения старого предприятия в современное. Прикоснулись к тем судьбоносным переменам, которые происходили в этот период. Интересное

мощная техника трудится в карьере... С помощью камеры «заходим» в первый цех. Удивительное зрелище - плавка кварцевого стекла. Так можно побывать на разных производственных участках, увидеть, как делают огнеупоры. Современные мультимедийные средства позволяют за сравнительно короткое время дать посетителям музея большой объём информации.

Увидеть это всё смогла первая группа экскурсантов из числа гостей. Директор музея истории Новотрубно-

Ветеран завода Римма Жигалина в ожидании посещения разглядывала снимки в открытом зале военной и послевоенной истории предприятия.

- Честно скажу, в заводском музее я впервые. Очень много знакомых лиц на фотографиях. Вот Шуру Гуцину давно знаю, мы с ней часто во втором цехе встречались, где я машинистом шаровых мельниц работала. Начинала в ремонтно-строительном каменщиком, начальником был Алексей Матвеевич Николаев. Здесь его портрет тоже увидела, как и Ефима Моисеевича Гришпуна — награждал меня, когда стала «Ударником коммунистического труда». Обязательно схожу и в новый зал. Там тоже, наверное, много знакомых лиц. Муж Виктор Михайлович работал прессовщиком, так я его увидела на кадрах фильма о заводе, который в год 70-летия «ДИНУРА» показывали, - ветерана с 19-летним стажем переполняли эмоции.

Заведующая центром краеведения централизованной библиотечной системы Нина Дёмина отметила, что современная экспозиция будет интересна детям и взрослым.

- Понравилось, что всё наглядно, с использованием новых технологий. Думаю, здесь можно и уроки проводить, школьники оценят. Меня, как человека из библиотечной сферы, впечатлили информационные справки в виде книжных томов. Чувствуется, вложено много не только средств, но, что ещё важнее, души. Зал сделан для посетителей разных возрастов. Дань уважения старшему поколению, благодарность тем, кто трудится сегодня, и возможность прийти сюда с семьёй, чтобы показать детям, где ты работаешь.

Историческое событие состоялось. И это как раз тот случай, когда лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Новая экспозиция музея истории предприятия, что в заводском Дворце культуры, открыта со вторника по пятницу с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14.00.

Репортаж вели Алла ПОТАПОВА и Екатерина ТОКАРЕВА
Фото Сергея БАТАЛОВА



Знакомство с экспонатами начинается в презентационном зале.

время, сложное, противоречивое. Благодаря Ефиму Моисеевичу Гришпуну, его удивительной воле, таланту организатора, человека, бесконечно любящего свой завод, «ДИНУР» выстоял, окреп и уверенно идёт вперёд».

Людмила Ивановна пригласила журналистов городских СМИ в презентационную зону, к большому сенсорному экрану. Вот камера показывает вид завода сверху. Затем мы оказываемся на руднике и становимся свидетелями невероятно красивого взрыва, наблюдаем, как идёт добыча кварцита, какая

го завода Светлана Титова спустилась из зала с горящими глазами:

- Радует, что музей «ДИНУРА» расширяет свои площади. Ефим Моисеевич Гришпун много делает для сохранения истории, благодаря его начинаниям, активному сотрудничеству и финансовым вложениям возникла эта экспозиция. Он, как никто, понимает важность исторических процессов, ведь, зная о прошлом, мы движемся в будущее. Так что, динасовцам - мои поздравления с тем, что у них теперь есть такой уникальный зал.



Красиво, современно.



История завода начинается здесь.

Три банка, выбирай любой

Слово - специалисту

До сегодняшнего дня заводчане получали заработную плату по картам «Сбербанка» и «ВТБ». Теперь появилась возможность более широкого выбора финансовой организации. Динасовый завод начинает работать с «Газпромбанком». О новом зарплатном проекте журналисты расспросили начальника финансового отдела Валерию КЕТОВУ.

- Руководством завода принято решение о работе с «Газпромбанком», - рассказывает Валерия Витальевна. - Подписан договор, оформлены все необходимые документы для открытия офиса на Динасе. Он разместится в одном из кабинетов первого этажа в здании управления социального развития. Там же, в общедоступном месте находится банкомат. В настоящее время идёт установка программного обеспечения. В ближайшие дни банкомат будет в рабочем состоянии. В перспективе офис банка переедет в построенный заводской дом на улице Ильича, в котором проектом предусмотрено специальное нежилое помещение.

- Когда планируется открытие офиса «Газпромбанка»?

- Его сотрудники заверили, что мини-офис начнёт работать в нашем микрорайоне 24 июля. Специалист банка готов консультировать наших работников по всем вопросам, касающимся зарплатного проекта, который, я надеюсь, мы успешно реализовали. Банкомат в здании УСР будет работать с восьми утра до шести вечера с двумя выходными. В общем, по режиму служб, размещающихся в бывшем Доме техники. К осени «Газпромбанк» планирует установить в микрорайоне ещё один банкомат в магазине «Кировский» на улице Ильича, который будет к услугам динасовцев каждый день до 23.00.

- Каковы в этом банке условия выпуска зарплатных карт?

- Условия такие же, как у известных нам «Сбербанка» и «ВТБ». Это бесплатное годовое обслуживание для наших работников и возможность выбора вида банковской карты. Сотрудник в мини-офисе будет принимать заявки от заводчан, для оформления карты необходимо только предъявить паспорт. И через одну рабочую неделю она будет выпущена и доставлена в офис.

- Валерия Витальевна, почему был выбран именно этот банк?

- Потому что мы ориентируемся на банки с государственным участием, то есть крупные, стабильные, с развитой федеральной сетью банкоматов. Надёжность — главный критерий в выборе.

- На «ДИНУРЕ» есть два успешно работающих зарплатных проекта, зачем третий?

- Для удобства людей. Мы предоставляем им более широкий выбор, альтернативу. «Газпромбанк», например, предлагает льготное ипотечное кредитование для участников зарплатного проекта, у этой финансовой организации - целая линейка выгодных банковских продуктов. У каждого из нас появляется больше возможности сравнивать, анализировать, выбирать. Не между двумя, а уже тремя банками, каждый из которых стремится к расширению клиентской базы.

Как и «Сбербанк», наши новые партнёры готовы в определённые дни организовывать работу на территории завода, выходить с разъяснением в цехи.

- Могут ли обращаться в офис не работники «ДИНУРА»?

- Конечно. С 9 до 18 часов — пожалуйста. Двери открыты для всех потенциальных клиентов банка.

- Что нужно работнику для того, чтобы стать клиентом «Газпромбанка»?

- Только желание и визит в офис банка. Всё остальное будет строиться между банком и финансовым отделом посредством электронного документооборота и общения по защищённым каналам связи, как мы работаем с другими двумя банками.

АРХИВ ДЛЯ ОГНЕУПОРОВ

Важное звено



Юлия Гусельникова демонстрирует архивные образцы лёточной массы.

Во время одного из интервью заместитель начальника отдела технического контроля Светлана Вернер сказала, что образцы всей заводской продукции обязательно хранятся в архиве. Интересно, что это за архив ОТК? Показать и рассказать о нём взялась инженер по качеству Юлия Гусельникова. И вот мы идём в товарные цехи.

На участке по производству неформованных огнеупоров заходим, пожалуй, в самый тёмный закуток, останавливаемся возле стоящих в ряд больших металлических шкафов, закрытых на замки. «Здесь храним образцы лёточных масс», - говорит Юля. - Важно, чтобы было темно, на продукцию не попадала пыль, чтобы ни у кого, кроме контролёра и предъявителя, сюда не было доступа».

Рассматриваю компактно разложенные на полках брикеты. Вся продукция подписана: марка, партия, дата изготовления. В случае, если вдруг поступит от потребителя какое-либо замечание, первым делом специалисты возьмут на испытание архивный образец. Если масса сыпучая, то — на зерновой состав. Архив сухих масс находится в лаборатории участка по производству неформованных огнеупоров в таких же шкафах и под такими же замками.

«От каждой партии произведённой на участке продукции отбираем образцы на химико-физические испытания, проводимые в центральной заводской лаборатории», - рассказывает о последовательности действий Ю.Гусельникова. - Половину образца отдаём в ЦЗЛ, вторую оставляем в архиве. Согласно системе менеджмента качества архивные образцы мы храним в течение 45 дней со дня отгрузки. На массах — дольше, пока потребитель не использует их полностью. Если никаких спорных вопросов не возникло, по истечении срока хранения составляем акт на переработку образцов с указанием партии, марки и количества. Акт подписывают контролёр отдела технического контроля, начальник участка, утверждает начальник цеха. Копия этого документа хранится в нашем отделе год».

Идём на обжиговой участок второго цеха, в отделение сортировки. Система хранения образцов продукции та же. Контролёр Нина Чебыкина провела нас на склад, открыла шкафы, в которых я увидела половинки изделий разного ассортимента — ковшевых, воздухонагревательных насадок, изделий МКТП, коксового фасона... «Продукция

у нас хорошая», - говорит Нина Николаевна, открывая одну металлическую дверцу за другой. - Перепроверять архивные образцы приходилось крайне редко. Вот - сегодняшние, из принятых партий. Как полагается, промаркированы, все данные внесены в специальную ведомость, отражены в лабораторном бланке».

Вспомнили недавний случай, когда имеющиеся образцы воздухонагревательного динаса помогли нашим потребителям с Косогорского металлургического завода, что под Тулой, приехавшим принять готовую партию воздухонагревательного динаса. Партнёры остались довольны качеством дырчатой насадки, которую предъявили на складе, и той, что уже была отгружена (384 тонны), образцы которой им предоставили из архива ОТК.

Такие архивы есть на всех участках товарных цехов. Разночтения в приёмке случаются, имеющиеся образцы из каждой партии продукции позволяют установить истину. Архив отдела технического контроля — своего рода подушка безопасности в решении спорных вопросов.

Когда проходили по отделению сортировки, обратила внимание на открытые стеллажи с разной продукцией. «А эти экспонаты, в отличие от тех, что под замком в архиве, доступны всем», - увидев мою заинтересованность, сказала Нина Николаевна Чебыкина. - Новичков среди сортировщиков много, можно в любой момент подойти, посмотреть, взять в руки нужный образец, чтобы убедиться, к примеру, какие разрешены допуски в размерах изделия, какую ширину посечки, размер выплавки можно пропустить, а что считать браком. Если что-то неясно, любой контролёр всегда объяснит, растолкует. Вот такая у нас арифметика».

Автор материалов и фото Алла ПОТАПОВА

У НЕГО ГОРЯЧАЯ ПРОФЕССИЯ

Доска Почёта

Обжигальщиком огнеупорной продукции Андрей БЕЛЯНИН стал не сразу.

В 1993 году молодой рабочий пришёл в механолитейный цех, но, как вспоминает, месяца через три перевёлся в первый, на участок кварцевой керамики. Объёмы там были большие, формовщиков не хватало. О новой продукции, выпускаемой заводом, много слышал, теперь ему самому предстояло научиться делать её. Уже через несколько смен начал работать самостоятельно. Андрей Владимирович помнит, какое удовлетворение было, когда в конце рабочего дня видел ряды труб и стаканов, сформованные сменой, среди которых были изделия, им сделанные. «Станки тогда были другие — шпиндельные, — говорит рабочий. — Более производительные центробежные установили позднее, но на них мне поработать не удалось».

В 95-м А.Белянин попал под сокращение. Время тогда было тяжёлое, перестро-

енное, безденежное. Помыкаться пришлось. Впрочем, об этом мой собеседник не любит вспоминать. Андрей в ту пору понял главное — надёжнее работы, чем на динасовом заводе, ему вряд ли найти. При первой же возможности он вернулся в родной цех, на свой участок. Приняли сортировщиком, а после предложили обучиться на обжигальщика. Как раз формировали группу, занятия проходили в цеховом АБК. Вот уже два десятка лет Андрей Владимирович работает на периодических печах. Рассказывает: «Поначалу их три было, позднее четвертую и пятую построили. У всего есть свой срок службы. У печей — тоже. Несколько лет идёт их модернизация. Нынче перестроили первую. На очереди — пятая».

Я видела, как шла эта масштабная работа. Старый тепловой агрегат был полностью разобран, строители заново возводили стены из Z-блоков, делали свод, крышу. Самыми главными наблюдателями,

конечно же, были обжигальщики, ведь им закалять продукцию в новой печи. При этом они так старались организовать процесс обжига изделий, чтобы отсутствие одного теплового агрегата никак не сказалось на выполнении плана. Благодаря опыту, профессионализму обжигальщиков, обеспечивавших оптимальную перезагрузку печей, не были допущены простои. Андрей Владимирович называет своих коллег: «Валерий Блинов, Евгений Берсенёв, Стас Соснин, Саша Рублёв». Если кто-то в отпуске или на больничном, обжигальщики справляются своими силами — выходят в дополнительные смены, подменяют друг друга. Герой этой фотографии отмечает один из главных плюсов проведённой модернизации печей — увеличившийся межремонтный период.

Наблюдала, как А. Белянин загружает кварцевые изделия в сушилку, где они будут находиться семь часов. Затем продукция от-

правится в печи на двенадцатичасовой обжиг. И так — круглые сутки. Соблюдать требуемый температурный режим помогают специальные приборы — технографы. Посмотрела на один из них и я. Стрелка показывала температуру 1150 градусов. Норма.

Андрей Владимирович рассказал, как менялась технология изготовления изделий из кварцевой керамики. Сегодня шликерная сохранилась лишь при формовании оболочек, остальная продукция производится с использованием более прочного материала — керамобетона. При посадке труб и стаканов в сушилку и печи боя теперь практически не бывает. Судя по схемам, в тепловой агрегат обжигальщик загружает 100-130 штук изделий.

А.Белянин трудится в смене Наиля Садриева. В коллективе его ценят и уважают. Не случайно ог-



неупорщики решили, что на заводской Доске Почёта нынче должен быть портрет Андрея Владимировича.

Я же узнала, что мой собеседник — продолжатель дела своих родителей. Его мама и отец много лет трудились на заводе. Ирина Анатольевна — нормировщиком в отделе труда, Владимир Германович — формовщиком на участке кварцевой керамики. Всё-таки насколько сильны на «ДИНУРЕ» семейные традиции!

Вести из цехов

С вагонами вопрос решился

РУДНИК

Начало месяца сложилось для рудничан неудачно. Склад был заполнен товарным кварцитом, а отгрузку не вели из-за отсутствия вагонов, что отрицательно сказывалось на производственных показателях подразделения. После двух недель июля

с подвижным составом наконец-то вопрос был решён, и коллектив вошёл в нормальный рабочий ритм. На участок дробления, сортировки и обогащения завозится порядка 1200 тонн кварцита в день, потребителям отгружается ежемесячно по десять вагонов. Если такой темп сохранится до конца месяца, то, как говорит

начальник рудника Александр Латушкин, с производительностью коллектив справится.

Из работ, которые на руднике выполняются, Александр Сергеевич назвал как основную — ограждение Северного карьера и планируемое строительство второй нитки водоотвода с Южного.

Четыре новые марки

ЦЕХ №2

По плану июля коллективу участка корундографитовых изделий необходимо сформовать и отправить металлургам 130 тонн изделий разного ассортимента — труб, стаканов, стопоров-моноблоков... Продукцию с маркой «ДИНУРА» ждут на Новолипецком меткомбинате, в Нижнем Тагиле, Магнитогорске. Огнеупорщики работают в две смены, круглосуточно ведутся обжиг изделий и рентгеноскопический контроль. Готовые партии ждут своей очереди на отгрузку.

На этом участке почти каждый месяц добавляется одна, а то и несколько новых марок продукции. Июль в этом плане стал рекордсменом. Начат выпуск трёх новых стаканов для Нижнетагильского металлургического комбината и 85-й трубы для «Северстали».

Грохоты — на складе

ЦЕХ №1

На помолу участка бокситомагнезиальных огнеупоров специалисты РСУ смонтировали рукавный фильтр, передав эстафету подрядчикам из «Уралэлектромонтажа». Следующая задача заводских строителей — в этом переделе подготовить площадку под установку ещё одной аспирационной системы и приступить к её монтажу. На склад привезены два грохота для УПБМО. Их устанавливать также предстоит работникам участка, руководит которым Андрей Урванов.

Поверка пройдена

ЦЗЛ

На прошлой неделе в центральной заводской лаборатории закончилась поверка высокотехнологичного оборудования. Точность проводимых в ЦЗЛ исследований должна быть безупречной, поэтому процедура проводится ежегодно. Работать на приборах, не прошедших поверку, аккредитованная лаборатория не имеет права, сроки специалистами соблюдаются строго. Начиная с мая, последовательно проверена точность и соответствие стандартам четырёх единиц оборудования — двух спектрометров, дифрактометра и дилатометра. Показания большинства приборов регистрировал ведущий инженер рентгено-структурного анализа Артём Колобов, данные были отправлены в Уральский научно-исследовательский институт метрологии и уже получены свидетельства. Дилатометр поверил специалист Всероссийского научно-исследовательского института метрологии Николай Пухов из Санкт-Петербурга.

Долгожданный «китаец»

На прессоформовочном участке работники подрядной организации «Базис» подготовили фундамент под новый фрикционный пресс. Основа сделана надёжная. Сейчас строители устанавливают рельсы с поворотными кругами для перекаточной тележки. Как сказал главный механик Валерий Азаров, пресс прибыл из Китая. Сначала — в Екатеринбург, теперь он уже на заводе. Монтаж пресса планируется выполнить собственными силами. Работа предстоит большая.

В перспективе на ПФУ ждут новый «Лайс», площадка для установки которого уже подготовлена.

Автор материалов Алла ПОТАПОВА
Фото Сергея БАТАЛОВА

Те, кто озаряет жизнь других, не останутся сами без света.

Джеймс Мэтью БАРРИ

Короткой строкой

На этой неделе в отделении по производству металлоконструкций литейно-механического участка МЛЦ велась сборка медной конструкции — токовода для участка кварцевой керамики первого цеха. Эта работа была поручена опытному электрогазосварщику, победителю двух последних конкурсов профмастерства Станиславу Шабалову.

Очередной заказ поступил из ремонтно-строительного управления. Механолитейщики приступили к изготовлению подавателя для печи.

На месте разрушенного сушильного отделения бывшего участка ШПУ-изделий в первом цехе в эти дни работает погрузочная техника. Один за другим здесь курсируют «КамАЗы». Сейчас подрядчикам из «Строймеханизации» важно, как можно быстрее освободить площадку от разрушенных стен и груды металлолома. Работа кипит.

14 июля в заводском профилактории началась третья смена. В летнем лагере отдыхает 99 детей в возрасте от шести с половиной до пятнадцати лет. Тема этого заезда обозначена как «Голливудская сказка». От начальника лагеря Эльвиры Потаповой узнала, что каждый отряд — это кинокомпания, в которой есть свой продюсер и режиссёр. Уже прошёл конкурс рекламы, впереди: танцевальное шоу, квест «Пираты», «Вечерний» и «Ночной дозор» - приключенческие игры.

Сколько работников завода в этом году отправят своих детей первый раз в первый класс, узнали председатели цехкомов. Как всегда, загодя профком собирает сведения о первоклашках, чтобы каждому вручить накануне первого учебного года подарок. На сегодняшний день в списке 73 будущих школьника, но у родителей, кто не успел сообщить данные ребёнка, ещё есть время для этого — обращайтесь в цехком. Заводской праздник «Первый раз в первый класс» состоится в конце августа.

В июле в ДК «Огнеупорщик» прошли две музыкально-игровые детские программы. 6-го ребята, отдыхающие в «Лесной сказке», побывали на «Танцевальной кругосветке», а 17-го всех ждал «Танцевальный переполох». Четыре отряда — это почти 100 человек — с удовольствием играли, повторяли движения вместе со сверстниками из «Фиесты», «Ровесника», «Креатива», «Пятнашек», «Хаят», «Alla-dance». Зажигательные танцы — то, что надо во время школьных каникул.

Среди юных посетителей библиоцентра продолжается конкурс летнего чтения. За каждые три прочитанных произведения книгочею выдаётся условная «метка» — цветок. Того, кто наберёт к 25 августа самый пышный «букет», ждёт поощрение. Соревновательный элемент пошёл на пользу, юные динасовцы активно включились в конкурс. Основная цель - пробуждение и поддержание интереса к чтению - достигнута.

Екатерина ТОКАРЕВА

Город и горожане

Весенний призыв завершён, началась подготовка к осеннему

Завершилась весенняя призывная кампания на срочную военную службу.

Её итоги были рассмотрены на совещании, которое провёл военный комиссар города Первоуральска и Шалинского района Сергей Дарманов.

По словам Сергея Борисовича, плановое задание по отбору контрактников в городском округе Первоуральск выполнено

на 100 процентов. Служить отправились 143 срочника.

«Отправка граждан, призванных на военную службу, проходила организованно. Всего подлежало явке — 813 срочников, оповещено — 782 человека. На призывную комиссию явились все», - рассказал военный комиссар.

— Призывная кампания проходит успешно уже

седьмой раз подряд, — отметил заместитель главы администрации по социальным вопросам Александр Анциферов, — И все благодаря слаженной совместной работе всех ведомств города. Большая работа проделана по розыску уклонистов и вручению им повесток.

1 октября начнётся осенний призыв, подготовка к нему уже стартовала.

Лихачей на дорогах стало меньше

До конца года в Свердловской области установят еще 47 фото- и видеорегистраторов.

Камеры появятся на дорогах Екатеринбурга, Первоуральска, Нижнего Тагила, Берёзовского, Каменск-Уральского, Красноуральска, а также - на областных трассах.

— По итогам прошлого года на тех участках дорог,

которые были оборудованы камерами фотовидеофиксации, число аварий со смертельным исходом сократилось на 27 процентов в сравнении с аналогичными периодами двух предыдущих лет. Установив видеокamеры, мы сохранили жизни более сорока человек, — отметил министр общественной безопасности Свердловской области

Александр Кудрявцев. Сейчас на дорогах Среднего Урала работают свыше 120 стационарных регистраторов и около 130-ти передвижных. Комплексы наблюдения функционируют в более чем 50 муниципалитетах. В их состав входят около 4000 камер уличного наблюдения и свыше 100 экстренной связи «гражданин — полиция».

Безопасное купание в водоёмах

Что за летний отдых без купания? Однако прежде, чем нырнуть в воду, убедитесь, что водоём безопасен и местные власти официально разрешают в нём купаться. Во время купания и взрослые, и дети должны придерживаться элементарных правил безопасности.

• Никогда не купайтесь в одиночку в незнакомом месте и не ныряйте в воду с обрыва, если не уверены, что дно чистое. Не заплывайте далеко от берега. Безопаснее всего купаться в зоне, огороженной буйками или поплавками. Поверьте, их не просто устанавливают.

• В холодную воду заходите медленно, особенно если это первое купание в текущем сезоне, может свести ногу. Нередки случаи, когда у человека начинает кружиться голова.

• Не купайся в реке, по которой плавают катера или, по крайней мере, держитесь от них как можно

дальше. Волна от катера может накрыть с головой, а близость к судну затянет под винты.

• Водоём - не место для игр. В воде запрещено пользоваться надувным матрасом (кругом, автомобильной камерой). Матрас может неожиданно сдуться либо течение унесёт его далеко от берега. Надувные матрасы предназначены, чтобы загорать на суше.

• Если устали плавать, отдохните. От перенапряжения могут начаться судороги (сводит ноги). Чтобы избавиться от судороги, погрузитесь на секунду в воду с головой и, распрямив сведенную судорогой ногу, с силой потяните за большой палец ступню на себя.

• Если вы заплыли слишком далеко, устали и, оглянувшись на далекий берег, испугались, что не сумеете вернуться, тогда вам поможет умение отдыхать на воде. Самый распространённый способ — лечь на спину,

расправив ноги и руки, расслабиться и отдохнуть 2-3 минуты, лишь лёгкими движениями рук и ног помогая себе удерживаться в горизонтальном положении.

• Не купайтесь подолгу. Какой бы тёплой ни казалась вода, переохладиться и заболеть проще простого. Выйдя из воды, вытритеесь насухо и вытрясите воду из ушей, погрейтесь на солнышке, лучше заняться активными играми, и только потом можно идти купаться снова.

• Наконец, последнее напоминание для взрослых. Не позволяйте детям находиться у водоёма, а тем более в воде, без вашего надзора. Научите своего ребёнка плавать. Это родительская обязанность, такая же, как научить переходить улицу. Уверенно держаться на воде можно научить за 5-7 дней, и это уже первый шаг к безопасности, ведь дети тонут не только в прудах и речках, но и в бочках с водой, и в домашних ваннах.

Наводят чистоту в сквере

Трудовой десант

До конца июля на «ДИНУРЕ» работает группа из 29-ти старшеклассников пятнадцатой школы. Это уже вторая смена трудового лагеря.

С группой работают три мастера — учителя 15-й Альфия Расулова, Людмила Репаква и Олег Крысов. На неделе подростки наводили порядок в парке за заводским Дворцом культуры: подравнивали кустарники, подметали, пололи, чистили траву. Вторым объектом благоустройства стала дорожка к санаторию-профи-

лакторию. Школьники прочищали бордюры по обочинам, работники хозяйственной бригады занимались побелкой ограждений. Также помощники трудятся в эти дни в теплицах — поливают растения, выкапывают и обрабатывают луковицы тюльпанов. Ещё одно важное дело, порученное ребятам, — прополка цветников.

- Помощь школьников нам нужна, — с уверенностью говорит мастер участка благоустройства и озеленения Светлана Самохвалова. — На то,

чтобы всюду успеть, не хватает времени и рук, поэтому усиленную работу передаём подросткам. Группа подобралась исполнительная, трудолюбивая.

Заняты ребята по четыре часа в день. Во вторник получили аванс — все обязательства «ДИНУР» выполняет вовремя. Социально ответственная позиция шефов из года в год помогает школьникам копить трудовой опыт и зарабатывать.

Екатерина ТОКАРЕВА

Июль дарил хорошие новости

О чём писала газета

Старые подшивки «Огнеупорщика» — самые беспристрастные хранители заводских событий разных лет рассказали, что происходило, чем жили, за что переживали огнеупорщики в июле пятнадцать, десять, семь... лет назад.

2003 год.

16 июля сыграли футболисты последний домашний матч. Всё, поле закрыто. Выработало свой ресурс. Мало-мальский дождичек тут же превращает его в грязь, да и травка расти на нём уже не хочет. Строительная круговерть здесь начнётся вот-вот. Изменения коснутся и беговой дорожки, и других элементов динасовского стадиона. Реконструкция начинается.

193 отдыхающих в лагере имени Титова вышли на главную опушку черемшанского леса. Повод для сбора был самый что ни на есть любимый детворой — вручение подарков. Ими наделили десять лучших литературных дарований. В конкурсе «Я — наследник Динаса», проводимом с 1 по 10 июля профкомом завода, участвовали 32 ребёнка.

2011 год.

Накануне Дня металлурга по инициативе генерального директора Ефима Моисеевича Гришпуна в микрорайоне проводятся работы по благоустройству. Новый вид обрели четыре дома по улице Пушкина, здесь убраны старые стайки, в перспективе — снос гаражей. Обшитые сайдингом двухэтажки кардинально изменили центр Динаса.

Не только рассказать, но и показать, как и где служит продукция участка БМО первого цеха, пришли в разрядочную специалисты инженерного центра. Разговор шёл о качестве выпускаемых здесь крупногабаритных изделий, в частности, сводов разных модификаций. Наглядно, с помощью фотографий, схем, графиков организаторы учёбы рассказали рабочим и мастерам, как и где эксплуатируются своды, какие проблемы возможны у металлургов, если будут допущены отступления от технологии их производства.

«У костра хорошего настроения» — так называется материал об участниках 10-го заводского турслёта. Погода в тот день была дождливая, все вымокли до нитки, но преодолели все соревновательные этапы, несмотря на назойливых комаров и мошек.

2012 год.

Красивые металлические ограждения, изготовленные в механолитейном цехе, украсили центральную улицу Динаса. Жители микрорайона уже оценили качество нового тротуара, а водители — дороги на Динас. На месте снесённого дома по улице Ильича оборудуется зона отдыха. На улице Тракторной — новый остановочный комплекс.

Знак отличия «Совет да любовь», которым жителей области награждают за долгое супружество, вручён Николаю Ивановичу и Людмиле Георгиевне Лутковым.

2014 год.

Шестой открытый конкурс детских и юношеских коллективов «Страна чудес» прошёл в Красноярске. На манеже цирка выступал воспитанник динасовского «Ровесника», воздушный гимнаст на полотнах Александр Федоровцев. Саша стал обладателем награды высшего достоинства — Гран-при. Впечатляющим оказался номер «Эквилибриум», поставленный руководителем «Ровесника» Натальей Уступаловой.

Ещё один детский сад распахнул свои двери перед маленькими жителями нашего микрорайона. Красивый и очень уютный. Детсад № 69 стал тёплым и уютным домом для его маленьких хозяев. В это время начиналось строительство большого дошкольного учреждения на горе по улице 50 лет СССР.

Хороших новостей июль дарил нам много.

Подшивки газеты листала Алла ПОТАПОВА

БУКВЫ И ЦИФРА

Образование

Министр просвещения России Ольга Васильева рассказала о том, что нового ждёт школу, останутся ли привычные бумажные учебники.

- Перед системой общего образования стоят две большие цели. Первая — войти в десятку лучших в мире, вторая — выстроить систему воспитания. Суть первой — системные изменения, которые повысят качество и доступность образования. Вторая цель ставит множество задач: разработать новые методы обучения и воспитания, образовательные технологии, которые должны быть нацелены на подготовку специалистов по цифровым технологиям. Впервые стоит задача создания условий для воспитания, развития и образования детей до трёх лет. Нужно грамотно вести работу с талантливыми детьми, в каждом регионе должны открыться центры поддержки одарённых ребят.

- Когда появятся новые стандарты для средней и старшей школы, какие учебники и программы придётся заново переписать?

- Созданы координационные советы по доработке стандартов, будем привлекать предметные ассоциации. Нет сомнений, что мы их утвердим. Все вносимые



изменения касаются основной, обязательной части. Творческой, вариативной они не коснутся.

Нынешние школьники до 7-го класса занимаются по стандартам 2012 года, старшеклассники — по стандартам 2004-го. При этом, в стране есть единый госэкзамен, призванный оценить знания всех. Почти полностью обновляется содержание предмета «технология», но сохраним и ту часть, которая требует развития навыков ручного труда.

- В вузах появились онлайн-курсы. Школы тоже перейдут на интернет-уроки?

- Вдруг начались разговоры, что к 2021 году Министерство хочет заменить все бумажные учебники электронными, а писать дети будут только на клавиатуре. Это не так. Бумажные учебники, книги, конечно же, останутся.

- Однако электронные тоже будут?

- Цифровая школа —

это не только электронные книги и дневники. Большой проект, который послужит обновлению школ и поможет учителям. Вы заходите в школу — система идентифицирует вас по лицу. Проходите по коридору: рядом обычная библиотека и электронная. За цифровой школой — большое будущее. Для того, чтобы увидеть Эрмитаж или Мариинку, не обязательно ехать в Санкт-Петербург. Учитель сможет показать на экране виртуальные экскурсии, спектакли, библиотеки, архивы...

- Так может, и учитель не так уж нужен. Кнопку «пуск» на компьютере нажмёт и робот...

- Профессия учителя никогда не исчезнет. Как показывают современные исследования, только 2 процента существующих специальностей могут заменить роботы. Педагог в эти два процента не входит. Это миссия и призвание.

Ирина ИВОЙЛОВА

Большое приключение

Турслёт

Завтра заводчан, предпочитающих активный отдых, ждёт большое приключение. Программа 15-го турслёта рассчитана на целый день, с 10 до 22 часов.

Опытный турист, заместитель начальника отдела Олег Колосанов на этапе подготовки консультировал судей, проводил занятия для команд. Олег Дмитриевич контролирует и подготовку маршрута. Начальником дистанции назначен Александр Мар-

гулис, помогать ему будут Дмитрий Анфёров и Александр Черный.

Заводские туристы смогут проявить силу, скорость и ловкость на дистанции, творческие и кулинарные способности — в «визитке», конкурсе стенгазет и туристической песни, смотре бивуаков, где всем участникам предстоит готовить в течение равного времени и из выданного организаторами — активистами молодёжного совета набора продуктов. Также подготовлен тест по истории «ДИНУРА».

Заявки на участие подали 8 команд. Выйдут на старт работники заводоуправления, цехов №1 и 2, механолитейного, управления соцразвития. Укомплектованы сборные АТЦ-ЖДЦ, РСУ-энергоцех-ОТК, рудник-СЗС-ЦЗЛ. Подтвердили участие гости — областная молодёжная команда. Место встречи — прежнее, поляна в районе первого Хомутовского моста. В 9 утра от конечной остановки автобуса 15-го маршрута заводская «Газель» отправится в первый рейс.

Екатерина ТОКАРЕВА

Электронный сервис

Официально

Реализован совместный проект Пенсионного фонда России и «Сбербанка» по предоставлению электронных услуг. Теперь клиенты могут пользоваться некоторыми сервисами ПФР напрямую из личного кабинета на сайте банка или через мобильное приложение «Сбербанк онлайн».

Одной из первых услуг в электронной системе стала подача заявления о выборе доставочной организации. Сервис позволяет быстро перевести получение пенсии из любого банка на

счёт или карту, открытые в «Сбербанке».

Другим сервисом ПФР стал запрос выписки из индивидуального лицевого счёта. Она содержит ключевые сведения о формировании пенсионных прав человека, включая стаж, уплаченные страховые взносы, периоды трудовой деятельности и данные о пенсионных накоплениях. Выписка из лицевого счёта — один из самых востребованных электронных сервисов Пенсионного фонда.

Совместная работа ПФР и «Сбербанка» над разви-

тием системы электронных услуг будет продолжаться. Сейчас к запуску готовятся новые сервисы, включая оформление на материнский капитал и распоряжение его средствами.

Жители Свердловской области активно пользуются услугами Пенсионного фонда в электронном виде. По данным на 1 июня 70 процентов заявлений о назначении пенсии и выборе способа её доставки поступило через сервисы на сайте ПФР и портале госуслуг.

Отделение ПФР по Свердловской области

Угощайтесь сухарницей и сваром

Словарь редких слов

В июне мы открыли в газете рубрику «Словарь редких слов». Сегодня продолжим знакомство с особенностями местного говора.

В книге собирателя среднеуральского фольклора Ивана Стяжкина указано, что для многих уральских говоров характерно произношение «с» вместо «ц», например: сарь, куриса, улиса. Вместо «ч» произносится «щ» мягкое.

Вот ещё одна подборка из «Словаря уральского говора». Многие из этих выражений сегодня живут в речи, другие — помнятся из детства, услышанные от бабушек и дедушек, есть и те, что совсем нам незнакомы.

- артачиться — упрячиться
- брякало - болтливый человек
- варгать - возражать
- варнак - хулиган
- верещага - яичница
- дать тыкаля - сильно толкнуть человека
- домоводка - хорошая домашняя хозяйка
- допреж — прежде
- еляеть - лелеять, беречь
- жогчи, жгать — жечь
- заколеть - сильно замерзнуть
- мекать (кумекать) - думать, соображать
- отопок, ошмётка — изношенная, рваная обувь
- приуряхтаться - прибраться, привести себя в порядок
- садинка — комнатный цветок
- стациха — посиделки
- складчину
- сухарница - похлебка из

замоченных в квасе сухарей с солью, маслом или сметаной и луком

- упичкаться — утомиться
- хиридать — болеть
- черемный - рыжий
- череда - маленькие дети

Обращение к фольклорной истории тоже приносит немало открытий. Знакомы ли вам значения слов «блзнить», «дородно»? Кто такой «жаравь»? Угощали ли вас «сваром»? Если в семье разговорные «перлы» тоже передаются из поколения в поколение, напишите о значении слов, украшающих вашу речь, адрес электронной почты pressa-dinur@yandex.ru.

АФИША

ТЕАТР ДРАМЫ «ВАРИАНТ»

21 и 29 июля в 15 часов

В парке будет проводиться игровая программа для детей от трёх лет «Смайлик, вперёд — лето зовёт!»
Телефоны для справок: 66-55-22, 66-29-84.

ИННОВАЦИОННЫЙ КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР

ПРИГЛАШАЕТ «НЬЮТОН ПАРК»:

21 июля: в 12.00 и 12.45 - «Нахимичим», 13.00 и 13.45 - «Понятная магия», 14.00 и 14.45 - «Огонь и лёд», 15.00 и 15.45 - «Лаборатория ЭЛ», 16.00 и 16.45 - «Волшебная вода».

22 июля: в 12.00 и 12.45 - «Другая кухня», 13.00 и 13.45 - «Криокухня», 14.00 и 14.45 - «Нахимичим», 15.00 и 15.45 - «Понятная магия», 16.00 и 16.45 - «Огонь и лёд».

Цена билетов — 350 рублей.

Бронируйте посещение заранее по телефону 8 (343) 288-76-54, добавочный 1.

28 июля в 14 часов

Детская интеллектуально-познавательная игра «БУКВОЕД».

Главная цель — познакомить участников с понятием «электронная библиотека» и научить грамотному поиску информации в базах данных.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

До 9 августа открыта книжно-журнальная выставка «Венценосная семья: спустя столетие».

График работы библиотеки: с понедельника по пятницу — с 12 до 19 часов, воскресенье — с 11 до 18 часов, суббота — выходной.

СПОРТКОМПЛЕКС «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

Ежедневно с 9 до 21 часов РАБОТАЕТ ВЕЛОПРОКАТ.
Телефон для справок 22-12-94.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

До 26 июля

Мультфильм «Монстры на каникулах-3: море зовёт».
Сеансы в 11.00, 12.45, 14.30 и 18.00.

Фильм ужасов «Русалка. Озеро мёртвых».
Сеансы в 16.15 и 20.00.

Комедия «Килиманджара».
Сеансы в 20.10 и 22.00.

«Мульт в кино. Выпуск №77. Команда мечты».
Сеансы в 11.10, 12.10, 13.10.

Боевик «Небоскрёб».
Сеансы в 14.10 и 21.40.

Приключения «Человек-муравей и Оса».
Сеанс в 16.10.

Фантастика «Зои».
Сеанс в 18.10.

На выдумку богаты

Обратная связь



У динасовцев ИНОЗЕМЦЕВЫХ садоводство — увлечение семейное. Все поколения, от мала до велика, вносят свой вклад, делая участок всё более уютным, ухоженным, оригинальным.

- Генератор идей у нас — внучка Настя. Любит она мультяшечки про «Смешарики» - дедушка-автолюбитель отдал старые колёса, мама с папой придумали, как сделать фигурки, - рассказывает хозяйка.

Елена Григорьевна работает на руднике. Сейчас — в отпуске, поэтому много времени уделяет любимому саду, владелицей которого стала восемнадцать лет назад.

- Больше всего люблю работать в теплице, это для меня интереснее, чем копать в грядках. Лучше всего, пожалуй, у нас удаются огурцы, - замечает она.

Сад давно стал местом не только активного физического труда, но и семейного отдыха.

- Муж Александр по специальности плотник, поэтому нашу красивую беседку смастерил сам. Сноха Юлия помогла с поиском узоров в интернете, а супруг перенёс понравившийся резной орнамент. Там же установили мангал, теперь собираемся с детьми и внуками.

В прошлом году в саду были расставлены деревянные фигурки, которые муж выточил для ребяткишек. Нынче надо их немного отреставрировать. Смотрятся красиво, и детям — забава, - улыбается Елена Григорьевна.

Теперь у Насти возникла новая идея — поставить на участке бассейн, чтобы можно было плескаться на свежем воздухе. Дедушка с бабушкой готовятся воплотить фантазию.



Екатерина ТОКАРЕВА
Фото из семейного архива ИНОЗЕМЦЕВЫХ

ПОДКОРМКИ РАЗНЫЕ ВАЖНЫ

Для вас, садоводы

Потребность растений в питательных элементах меняется в ходе развития.

Капуста хорошо реагирует на органические подкормки, они ускоряют рост. Можно взять одну часть коровяка на шесть частей воды. Проводят подкормку с интервалом в 15-20 дней. С середины июля и в течение августа в питании тех кочанов, что планируете использовать в пищу позднее, нужно исключить азот — это улучшит сохранность. Если урожай плохо завязывается, необходимо весь август еженедельно подкармливать овощи калием (1 стакан золы на 10 литров воды).

Кабачки подпитываем коровяком в соотношении 1:10 или куриным помётом — 1:20. Расход раствора в первую подкормку — 2,5 литра, в последующие — до 5-ти литров на одно растение.

У огурцов темпы потребления питательных веществ довольно высокие, что связано с быстрым ростом вегетативной массы. С появлением боковых побегов активно поглощаются фосфор и калий, в период плодоношения увеличивается потребность в азоте. Также необходимы микроэлементы. В середине июля обязательно подкормка куриным помётом с гуматом. Первый содержит необходимые вещества, второй — стимулирует образование образующих корешков,



которые активно питают растение.

При высоких температурах растение быстро стареет, особенно корневая система. Для того, чтобы земля не перегревалась, обязательно мульчирование гряд подвяленной травой или перегноем.

Томат подкармливаем 1 раз в 10-15 дней настоем куриного помёта, коровяка или измельчённой травы. Расход питательного раствора в период от цветения составляет 1-2 литра, а при массовом плодоношении — 2,5-3 литра на одно растение. Подкормки не прекращаем до тех пор, пока не завяжутся плоды на последней кисти.

В начале созревания первых плодов может наблюдаться дефицит магния. Это приводит к резкому пожелтению поверхности листа между жилками в средней и ниж-

ней части растения. В таких случаях эффективна некорневая подкормка раствором сернокислого магния - 1 грамм на 1 литр воды.

При высоких температурах пыльца томата становится стерильной. Важны проветривание теплицы и правильный полив. Избегайте образования конденсата на плёнке или поликарбонате. Когда плоды набираются сил, поливаем растения 3 раза в не-

делю. Растение в этом случае не перегревается — за счёт усиленного испарения влаги. Томаты лучше завязываются.

Первую подкормку перца и баклажана проводят через десять дней после посадки, последующие — с интервалом в 15-20 дней. Можно использовать раствор коровяка в соотношении 1:8, куриного помёта — 1:15, развести древесную золу — 100-150 граммов на 10 литров воды. Расход — ведро на 8-10 лунок.

Полезен будет и такой «коктейль»: мелко нашинковать крапиву, подорожник, одуванчик, мокрицу, мать-и-мачеху, взять три килограмма измельчённой массы, 50 граммов золы и полведра коровяка на 50 литров воды. Во время цветения и плодоношения овощей поливаем перцы и баклажаны под корень по 12-14 литров на квадратный метр.

Светлана САМОХВАЛОВА,
мастер участка благоустройства и озеленения УСП

Расцвели розы

Стоп-кадр

Кто проходит мимо АБК первого цеха, засматриваются на кусты роз, многие останавливаются. Ни зимняя стужа, ни по сезону холодное начало лета не повлияли на красоту цветов.

Глаз радуется, а аромат какой!



Фото
Аллы ГЕРМАНОВОЙ

На кураже и азарте

15 июля на стадионе «Трубпром Арена» встретились команды двух металлургических предприятий Первоуральска - «ТрубПром» и «Динур».

Спор на футбольном поле между земляками, сильнейшими участниками чемпионата Свердловской области был жарким. Хозяева на 8-й минуте открыли счёт усилиями Никиты Сорокина, вызвав ликование болельщиков.

По текущему положению дел в турнирной таблице «Динур» устроила бы ничья на выезде. Игроки вышли эмоционально «заряженными» на эту встречу, спортивный кураж помог динуровцам в дальнейшем сохранить неприкосновенными свои ворота, не ступаясь после красной карточки Артёма Онучина, оставшись в меньшинстве, и «поймать» нужный момент. На 75-й минуте им воспользовался



Игроки «Динура» создавали у ворот Никиты Талалихина немало «острых» моментов.

Максим Сергеев, сравнивая счёт.

Матч лидеров чемпионата порадовал болельщиков зрелищностью, в опасных эпизодах не раз выручали команды вратари Илья Беляк и Никита Талалихин.

«Динур» сохранил лидерство в

чемпионате, «ТрубПром» так же занимает вторую строчку, отставая от огнеупорщиков на 4 очка. Завтра нашей команде предстоит провести матч в Нижнем Тагиле с «Металлургом-НТМК», который замыкает лидерскую тройку.

Входят в сезон

В начале июля хоккеисты «Уральского трубника» провели первую в этом сезоне тренировку.

До конца месяца команда будет набирать форму в Первоуральске, на август запланирован учебно-тренировочный сбор в Новоуральске. С 19 по 27 сентября «Трубник» будет участвовать в первом этапе розыгрыша Кубка России.

В составе команды произошли изменения. Вячеслав Маркин будет играть за красногорский «Зоркий», Сергей Почкунов сейчас определяется с новым клубом. Отыграв сезон в Швеции, вернулись в Первоуральск 23-летние Кирилл Афанасьев и Денис Багаев. 21 год дебютанту команды Ярославу Петровскому, который ранее выступал за фарм-клуб «СКА-Свердловск». Также к тренировкам привлекают хоккеистов из юношеских команд «Уральского трубника».

ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ ОСТАЛСЯ С НАМИ

Чемпионат мира по футболу, который привнесла Россия, подарил нам бурю эмоций, массу открытий и поводов для гордости. И дело тут не только в спорте. Это событие стало объединяющим для больших и маленьких городов, для людей разного возраста и профессий. Эмоции тех, кому посчастливилось стать зрителем и участником, до сих пор свежи. Динамовцы поделились своими впечатлениями.

Андрей СУББОТИН, врач футбольной команды «Динур»:

- Я увидел вершину мирового футбола и приобрёл колоссальный опыт, работая волонтером на четырёх матчах, прошедших в Екатеринбурге. Нас серьёзно готовили на уровне чемпионата России. Мне довелось побывать там же, на «Екатеринбург Арена», на матчах «Спартак», «Амкара».

Медицинское оснащение — по последнему слову техники. В чемодане — современный дефибриллятор, который позволяет «завести» сердце в случае внезапной остановки. У ФИФА строгие требования к укомплектованию.

Тренировались, чтобы максимально быстро унести с трибуны болельщика, которому стало плохо во время матча. В мобильной бригаде с нами дежурили два спасателя, спортсмены. Оттачивали слаженность действий. Замечаний к работе медицинской службы у ФИФА не было.

Счастлив, что участвовал в событии мирового масштаба. За игру поступало до 50-ти обращений. Среди 33-х тысяч болельщиков присутствовали люди с разным состоянием здоровья, с хроническими заболеваниями, которые обострялись на фоне эмоционального всплеска.

Языкового барьера не было, потому что рядом всегда дежурили переводчики-волонтеры, которые очень помогали. Каюсь, одним глазом успевал посмотреть за игрой, но не отвлекаться на матч было невозможно.

Чемпионат мира — это не просто футбол, это торжество спорта, здоровья. Организаторы поддерживали эту атмосферу праздника — музыка, конкурсы на стадионе. Болельщики тоже заряжались радостью. Испытал огромную гордость за страну.

Александр ЛАТУШКИН, начальник рудника:

- Я посетил только один матч, между Японией и Сенегалом, билеты на который достал с трудом.

Понравилась атмосфера мирового спортивного праздника. Много иностранных гостей. Сенегал, Япония — очень своеобразные страны, со своей культурой. Никакой толчеи, озлобленности на стадионе, все болельщики — дружелюбные, улыбающиеся. С удовольствием фотографировались друг с другом.

Впечатлил огромный стадион. Уже на подходе к нему приходилось разговаривать громче и прислушиваться к собеседникам, потому что стоял гул, как от большого улья. Выходишь на трибуну «Екатеринбург Арены», и всё — как на ладони.

Матч получился результативным, каждая команда забила по два мяча. Болели за обе сборные, в зависимости от того, какая из них атаковала. Хотелось увидеть как можно больше красивых голов. Нам повезло, каждый из них был «трудовым».

Не могу назвать себя фанатом футбола. В детстве, когда шёл чемпионат Советского Союза, следил за играми, вёл тетрадку с



таблицей. Теперь болею за красивую игру, иногда приезжаю в Екатеринбург на матчи «Урала».

Построенные к чемпионату спортивные объекты сейчас «достанутся» нашим командам. Смотришь в новостях — бутсы в магазинах раскупают, популярность футбольных секций бьёт все рекорды. Для развития спорта это очень мощный импульс.

Андрей ЗАРОВНЯТНЫХ, мастер по ремонту оборудования цеха №2:

- Когда в 2011-м году Россия выиграла право проведения чемпионата

мира, я сразу задался целью попасть на игру, такой шанс бывает раз в жизни. Атмосфера — просто фантастика, организация — на высшем уровне, в Премьер-лиге такого не увидишь.

На матче Япония-Сенегал поразили африканские болельщики, которые всю игру задавали ритм. Японцев было на стадионе очень много, дружно пели. Российские болельщики тоже были активны. Я радовался каждому забитому голу. Общее настроение захватывает, чувствуешь, что это — праздник футбола.

Автор материалов Екатерина ТОКАРЕВА

